

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA "GACETA"

La llegada anoche publica las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE LA GUERRA

Real decreto, fecha 26, disponiendo se constituya una brigada de Caballería para instrucción con los regimientos de Cazadores de Lusitania y de María Cristina, cuyo mando desempeñará el general don Carlos de Borbón y Borbón, Prefisipe de Asturias.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Real orden, fecha 24, nombrando a D. Antonio Peralta y Letin, en virtud de concurso, profesor numerario de la clase de eletrotécnica elemental de la escuela especial de Artes e Industrias de Santiago.

QUO VADIS...? (II)

energía de carácter que poseían, por ejemplo, Corruco y Tressen. Su vida era todo sospecha de complicidad. El rostro se le cubrió de gotas de sudor; fulguraban sus ojos, sus labios proferían palabras incoherentes; los celos y la rabia levantaron una tempestad en su alma. Imaginó que, llevada Ligia a la casa de Nerón, la había perdido para siempre, y al oír el nombre de Petronio sospechó que éste había hecho realizar el rapto para congratularse así con el César. La ira le trastornó de tal manera que persiguió un caballo sin freno.

Aulo interrumpió sus amargas reflexiones.

—Nobis Annec—le dijo; —ignoro como ha recompensado el César la solicitud con que te educaste; pero quiera vos ha hecho arrebatar a la muchacha es Petronio. Te ruego, pues, que me indiques los medios de persuadirle, las perronas que podrían influir sobre su ánimo, y que emplees en convencerte toda la eloquencia que te inspirará nuestra antigua amistad.

—Petronio y yo—respondió Séneca—nos hallamos en dos campos opuestos. Medios para convencerle no sé ninguno. Nadie ejerce influencia sobre él. Es posible que sea mucha corrompido que los demás malvados de que Nerón se rodea y, sin embargo considero tiempo perdido el empleo en persuadirle de que ha realizado una mala acción, porque no tiene conciencia del bien y del mal. Si te afiesa su proceder, asegurándole que es astutato, se robustecerá. cuando lo encuentre le hubiese quitado la vida si no temer por la diré: «Tu conducta es digna de un liberto.» Si no lo convencen estos palabras, puedes dar el pleito por perdido.

—De todas maneras, muchas gracias—dijo Aulo.

Inmediatamente se hizo llevar a casa de Vinicio y quien encontró con su leñista (1) ejercitándose en el manejo de sus espazas, las armas. En cuanto estuvieron solos, no pudiendo Aulo reprimir la ira, protestó en investidas y reproches; pero tuvo poco después entre un suspiro y un suspiro la muerte a la deshonra.

—Otro, fecha 22, disponiendo se anuncie a concurso la plaza de profesor auxiliar de la sección técnica, vacante en la Escuela Superior de Industrias y Bellas Artes de Barcelona.

—Otro, fecha 24, admitiendo a don Goméz de Azcárate la renuncia de los cargos de vocal y presidente del tribunal de oposiciones a la cátedra de Derecho civil vacante en la Universidad de Zaragoza, y nombrando en su lugar al vocal del mismo Tribunal D. Matías Barrio y Mier.

—Real orden, fecha 21, disponiendo que, con destino a las bibliotecas públicas, se adquieran por el Estado las siguientes obras publicadas por la Academia de la Historia: 60 ejemplares de *Cortes de León y de Castilla*, tomo V, a 25 pesetas una; 10 idem de *Crónica de*

Enrique IV, a 20 pesetas; 25 id. de *Munda Pompeyana*, a 2; 10 id. de *Memoria sobre la Metrópoli de Carmen*, a 10.

AGRICULTURA Y OBRAS PÚBLICAS

Real orden, fecha 8 de Enero y 1º de Marzo, resolviendo expedientes de multas a las Compañías de los Ferrocarriles Central de Aragón y Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, impuestas, respectivamente, por los gobernadores civiles de Teruel y Pontevedra.

25; Cárcel de Comercio, 25; don Joaquín Abarzuza, 5; doña Francisco Cañón Nadal, 5.

Con 2 pesetas.

Don José L. Lazaga, don Luis Martínez del Cerro, don Mariano P. del Peral, doña María Etchegaray, doña Joaquín A. Lazaga, don Pablo Riera Corrales, don Jesús Rubio, M. D., don Simón Lasa, don Manuel Sánchez González, don José Pérez y Pérez, señora viuda de Topalda, don Francisco Siflido, don Antonio Milán, don Vicente Fernández, don Enrique Gómez, don Alejandro García, don José García de Casio, doña Patricio A. Cóndon, señora viuda de Gómez, doña Manuel de Cos, don Juan Henry, señores Robles y Rey, don Ricardo Romero, doña Josefina Marquez Calvo. Total, pesetas 914.

LAS PROCESIONES

Cofradía de la Piedad

Suscripción iniciada para sacar procesionalmente las imágenes en la presente Semana Santa:

Suma anterior, pesetas 798.

Excmo. Sr. D. Rafael de la Viesca,

Cuanto ha ocurrido es obra de César y todos debemos acatar su voluntad.»

VI

Petronio se hallaba en la biblioteca suiendo, como un torbellino, entre Vinicio, a quien el portero había dejado pasar sin dificultad. El joven tribuno arrebató de manos de Petronio el estilo, lo rompió y lo arrojó al suelo con furia. En seguida, poniéndole las manos en los hombros y hundiéndole los dedos en la carne, gritó, con voz entonada, mirándole cara a cara:

—¿Qué has hecho de Ligia; donde está?

El atemorado y elegante Petronio, sin inmutarse, cogió las manos del joven atleta y estrechóndolas con una sola de las suyas, como si fuera una taza, le dijo:

—Solemnte por la mañana me siento desfallecido. Por la tarde recibo las uerzas. Trata de descansar. Cualquiera diría que te ha asesinado gizarras en tejedor y modales un herrero.

Había naturalmente, sin sombra de ira, con sólo un chispazo de energía y de valor brillando en los ojos. Abrió poco después la mano, dejando libres las de Vinicio, quien quedó humillado, confuso y frenético.

—Tienes las manos de acero—dijo después de un momento de silencio el joven.—Me te juro por todos los dioses infernales que si me has hecho traición te pondré un puñal en la garganta, si es preciso en las mismas habitaciones del César.

—Habíamos tranquilamente—respondió Petronio.—E' acero, como vas, es más fuerte que el hierro, y no te temo; si bien en honor de la verdad, mis dos laicos lo más pronto posible a Ligia... menos se tiene el volumen de una de lodo que después al Emperador a impedir las tuyas. Lo que me disgusta es tu gro-

asentamiento, me asombra de la que me demuestras.

—¿Dónde está Ligia?

—En el palacio de Nerón.

—¡Petronio!

—Toma asiento y acuédate. Dos cosas he pedido al César y me las ha concedido: la primera, permiso para sacar a Ligia de la casa de Aulo; la segunda, que me la cediese... ¡Qué! ¡No llevas un cuñillo entre los pliegues de la toga; no quieras inmediatamente inmolarme? Te aconsejo, sin embargo, que apliques el sacrificio algunos días porque te pondrían a buen recordar, y mientras tanto Ligia se fastidiaría, sola, en tu casa.

Hubo un momento de silencio. Vinicio clavó los ojos en el costado de Petronio:

—¡Perdóname!—le dijo.—La amo y el amor me perturba la razón...

—Debes estar muy agradecido, Marco. Antesayer, hablando con Barroja, le dije: «Mi sobrino Vinicio, está tan enamorado de una niña delgaducha que tienen los Aulo, que su casa, a consecuencia de las lágrimas, está convertida en un bafio. Tú, César, que como yo amas la verdadera belleza, no das por ello mi extorsión; pero ese muchacho, que ha sido siempre tonto, se ha convertido ahora en un imbécil...»

—¡Petronio!

—Si no asciertas a comprender que habla de esta manera para preservar a Ligia de todo peligro, oseré que diga la verdad. Decís, pues, que no me fué difícil convencer a Barroja de que un artista como él no podía en modo alguno considerar como esa belleza a la muchacha. Bien sabes tú que Nerón no se atreve a mirar sino por sus propios ojos. No tienes nada que temer ya de aquél mismo. En cambio Pepe procurará echar de paños lo más pronto posible a Ligia... menos se tiene el volumen de una de lodo que después al Emperador a impedir las tuyas. Lo que me disgusta es tu gro-

Y se fué inmediatamente a casa de Petronio.

Marchó Aulo fortalecido por un ato-

mo de esperanza, pensando que si Petronio había hecho robar a la muchacha para entregársela a Vinicio, éste tal vez la restituía, y que, en caso contrario, la muerte la sustraería a la deshonra.

No ignoraba cuán violentas eran las pasiones en la estirpe de Vinicio y hasta qué punto podía una fuerza de sus jirones. En verdad le consolaba la idea de una venganza que evitase la deshonra de Ligia, y tal vez por sus propias manos y espárras.

Había naturalmente, sin sombra de ira, con sólo un chispazo de energía y de valor brillando en los ojos. Abrió poco después la mano, dejando libres las de Vinicio, quien quedó humillado, confuso y frenético.

—Tienes las manos de acero—dijo después de un momento de silencio el joven.—Me te juro por todos los dioses infernales que si me has hecho traición te pondré un puñal en la garganta, si es preciso en las mismas habitaciones del César.

—Habíamos tranquilamente—respondió Petronio.—E' acero, como vas, es más fuerte que el hierro, y no te temo;

La carta decía de esta manera:

«Marco Vinicio a Aulo Flancio: Salud serfa, y si la ingratitud humana pudiere consentir gustosamente en silo, porque

(1) Maestro de segundas.

ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL.

SANTOS EJEMPLOS

No se maravillen las escuelas enemigas de la fe cristiana de conmemorar en determinada fecha aquellos aniversarios que conceptúan gloriosos; que juzgan como memorables para la vida de la humanidad.

En tales días vemos como cuelgan sus cañas, como proclaman en eocatos y exclamaciones de alegría si es festejo lo que celebran y como visten de luto si es un aniversario de tristeza y de duelo.

«Porque han de ser males los católicos no obstante ser la que profesa la religión de la verdad inocentes».

Decimos esto porque no faltan quienes abominan con todas las energías de su alma, de estas solemnes y conmovedoras ceremonias de la Semana Santa.

Y no se conmemora nada más que la muerte de un Dios, que para ensalzar al mundo con el ejemplo de sus martirios a la resignación, al amor y al sacrificio, entregó a su hijo enemigo para que lo mataran, fuera objeto de los mayores vilipendios y recibiera la más ignominiosa de las muertes.

Estudiando paso a paso la muerte de Jesús, el más escéptico tiene que ofrecerse, como si fuese un ejemplo palpable de la divinidad.

Porque, y en esto todos están conformes, no ha habido en todo el mundo cosa ni hecho más admirable que el de aquél sacrificio que hoy el mundo conmemora en los días de la Semana Santa.

No es posible ni le es dado a hombre alguno, sufrir ni padecer más que el divino martirio del Gólgota y solo es un acto sobrenatural, el hijo del Dios de las Misericordias, de los amores supremos y de las virtudes celestiales, puede dar el admirable ejemplo de paciencia, de mansedumbre y de toda la summa de bondades que resplandeció en el sublime y trágico drama que en estos días se conmemora.

Recuerdos de antaño

El 26 de Septiembre de 1862 visitó a Cádiz por primera vez S. M. la Reina D.ª Isabel II acompañada de su augusta Esposo, y de sus hijos la Sra. Señora Princesa de Asturias y Príncipe D. Alfonso.

Entrada de S. M. en Cádiz

Sentada alegre y tranquila a la orilla del procesional Océano que la aprisiona entre las verdes olas y que agrega a su femenil belleza la misteriosa poesía de lo infinito; dominada por sus altas torres desde las que en tiempos más prósperos, veía venir sus numerosas naves cargadas con las riquezas del Nuevo Mundo, caída de robustas murallas, que le imprimen el noble aspecto de todo lo que es grande y fuerte, ostentaba orgullosa la ci-

udad de D. Alfonso el Sabio, no en vano ensalzada por la lira de grandes poetas que la han inmortalizado con sus cánticos.

Cádiz vestía sus mejores galas para recibir dignamente a su Reina.

S. M. debió recordar sin duda que esta ciudad fué baluarte de la independencia española en la época más gloriosa de nuestra historia moderna; a la noble ciudad célebre por su adhesión a la monarquía, donde se formó el primer código constitucional. Y al recordar sus memorables hechos, y al verla tan bella y engalanada para recibirla dignamente, debió también excluir, como lo hicieron siglos de sus predicadores: «Esa es Cádiz, mi ciudad querida.»

Las autoridades, corporaciones y personas notables recibieron a los augustos viajeros en una lujoosa tienda levantada por la Diputación Provincial y ésta les ofreció una elegante carretela tirada por seis caballos negros con peonzados blancos que fué banvoluntamente aceptada. A los estribos iban los señores Presidente del Consejo de ministros y Capitán general de Andalucía. (1)

Apenas el carruaje apareció en la Puerta del mar, y fué divisado por la inmensa multitud que llenaba la Plaza de Isabel II, los balcones y azoteas de sus casas y las anchas galerías sorprendidas en sus dos lados, un océano de pañuelos agitados por las damas saludó a las Reales personas y un grito de entusiasmo anárabe y prolongado al que se unió el incessante repique de las campanas llenó el espacio y alegró los vientos.

Al aparecer SS. MM. ya en la plaza de la Catedral y en las gradas de la Basílica esperaban el Ilmo. Sr. Obispo (2) que dió la mano a S. M. para desender del carruaje. Esta besó el anillo pastoral a quien consagró bajar su real manto é inmediatamente las exultantes personas entraron en el templo bajo un magnífico pabellón de tela de oro, cuyas varas llevaban seis señores cardenales con espesas pluviales bieblas. El magnífico Organo que por primera vez resonaba en la Basílica era obra del señor Calvete.

Cuando llegaron a su morada era ya casi de noche y las incertinas aclamaciones del pueblo hicieron que cuatro veces se presentara S. M. en el bajío de palacio. (1)

A las diez y media comenzó dentro del edificio una brillante serenata. Tocaron parte 200 músicos entre cantantes y instrumentistas, interpretando varias sinfonías y un himno compuesto por don Isidoro Hernández, gaditano, como lo era también el señor Pongliani, autor de la letra; conteniendo seis estrofas que hemos de cepiar aquí algunas de ellas.

(1) General O'Donnell y Quemada.
(2) Don Juan J. Arbois.

CORO

Dolces cantos, oh Cádiz, repite en alegre y confuso tropel y que en ondas sonoras se agite el ambiente que aspira ISABEL.

I

A ti Señora envía rompiendo el aire vano el pueblo gaditano su fervido cantar

Cantar que enamoradas de su festivo acento repiten, con el siento las olas de la mar.

II

Este es el pueblo oh Reina, altivo, independiente que salió en su oriente al sol de libertad

Y al ver que de su Trono su viva luz derrama con cánticos te aclaman de amor y de lealtad.

Morada regia

La Diputación provincial había destinado para alojamiento de los augustos huéspedes las habitaciones del edificio conocido por casa Aduana. Todo refería de como estaba alta jada esta morada en la pálida ante los encantos y praeocuidados que en ella se aglomeraban; cuando se asentó la Real familia desaparecieron, pero quedó una joya del arte. El salón de corte dorado es un óptimo (2) del que se han agotado varias ediciones.

Otra joya posee hoy la Cofradía de Ntra. Sra. de la Soledad y Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo. Habiéndose colocado en la morada regia y en el local destinado a capilla la imagen a que nos referimos con su riquísimo y celebrado manto y admirándose también en ella la grandiosa túnica de plata que guardaba la efigie de Nuestro Señor en el Santo Sepulcro. Esta alhaja por falta de recursos no había podido terminarse faltándole los faroles; el grupo de ángeles, la corona y otros adornos. S. M. la Reina preguntó al Prioste, que lo era D. Valeriano Hortal, qué se necesitaba para concluirla y sabida, dio a ese objeto 6,000 duros.

Besamanos general.—Toros—Baile en el Casieo.

En dicho Salón el día siguiente de la llegada de los augustos viajeros y a las dos de la tarde tuvo lugar el acto de Besamanos al que concursaron varias señoras, primero, y después el de caballeros entre los que se encontraban gentiles hombres, titulados de Castilla, generales, señadores, diputados y autoridades civiles y militares.

Terminado este acto que estuvo brindisísimamente, asistieron SS. MM. a la primera corrida de toros, lidiados en la pla-

za levantada en el corto tiempo de veinte y ocho días y concluida poco antes de que llegaran los regios viajeros.

En la noche se dieron honrados con su presencia el baile que ofreció a SS. MM. la Sociedad del Casino Gaditano.

Conocidas son la expléndidez y delicado gusto que precede a las reuniones de este distinguido centro. Más de 1.200 personas ocupaban el edificio. Recibió a las augustas personas su presidente don Andrés Azopardo. Llevaba la Reina un magnífico traje de color celeste y un aderezo de brillantes y corales. El Rey vestía de frac.

Misa de Pontifical.—Colocación de la primera piedra del Tabernáculo

El 28, asistieron los Reyes y sus augustos hijos a la misa de Pontifical, que celebró el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, y concluida ésta, se procedió a la ceremonia de colocar la primera piedra del nuevo Tabernáculo. La Reina dirigiéndose al señor arquitecto de la provincia don Juan de la Vega, le manifestó que había dado las órdenes oportunas a fin de que se entregase al señor Obispo la cantidad de quince mil duros con que quería contribuir para que se diese principio a la obra.

De vuelta a su Palacio poco después se dirigieron a la estación del ferrocarril, ocupando un tren real para una excursión a las salinas en el término de Puerto Real, donde presenciaron la pesca en el estero y el modo de extraer la sal.

De vuelta a Cádiz la comitiva regia, se dignaron recibir a los alcaldes de los pueblos de la provincia, y más tarde tuvieron lugar delante de los balcones del palacio los bailes nacionales ejecutados por numerosas parejas vestidas con el traje andaluz y durante la comida las músicas de los cuerpos de la guarnición obsequiaron a los Reyes con una gran serenata.

Visita a las Iglesias y Establecimientos de beneficencia

El dia 29, aniversario del fallecimiento del señor don Fernando VII, se celebraron horas solemnes en la S. I. C. A las dos de la tarde vestidos de rigoroso luto visitaron la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen y de allí los establecimientos de beneficencia provincial, Hospital civil y Hospicio. En este existían 1.161 albergados; después pisaron a la Iglesia de Santa Catalina, Hospital de Mujeres y Casa Casa.

El dia 30 lo destinaron a visitar el Arsenal de la Carraca.

Baile ofrecido a SS. MM. por el Ayuntamiento

La magnífica cena que acababa de constituir en la calle del Duque de Teba con el señor don José Moreno de Moro fue ofrecida por este señor al Ayuntamiento; ere el local destinado para que en él tuviera lugar el regio banquete.

A las nueve de la noche llegó el Ayun-

tamiento precedido de sus maceros y atines. SS. MM. se presentaron a las once y media a. m. b. a con baches de cera. Los esfuerzos unidos de la corporación municipal y de la comisión que tuvo a su cargo la parte directiva de la fiesta noblemente secundado por personas dignísimas que facilitaron a la primera indicación los objetos que le fueron pedidos, dieron por resultado reunir en aquel recinto todo cuento de elegante, de nuevo y de santo se producen los talleres nacionales y extranjeros en muebles y adornos para los salones de baile. La magnificencia de la casa prestaba grandemente a dar al carnaval un aspecto regio. SS. MM. tomaron asiento en el Trono, colocándose detrás la señora marquesa de Maipica y el señor Duque de Alba. A las dos de la tarde se retiraron los Reyes.

Soledad militar.—Visitas a fortificación iglesias y conventos

El día 30 en el patio del cuartel de Santa Elena y en las primeras horas de la mañana tuvo lugar esta soleminidad con la visita de S. M. e H. D. Alfonso XII llegando en el Batallón infantaria intem. rial del Rey N.º 1, primer batallón, compañía de Granaderos; casado contaba cuatro años, diez y seis y dos días. De este acto se publicó entonces una descripción detallada en la prensa periódica y posteriormente se reprodujo en un libro titulado «Episodios contemporáneos, impresiones y recuerdos», artículos publicados en el *Diario de Cádiz* editado en 1835 por la imprenta de Revista Médica.

A la una y media de la tarde salieron las Reales gentes de Palacio para visitar las iglesias, hospitales y conventos, Oratorio de San Felipe, conventos de las Descalzas y Candelaria y Santa Iglesia Catedral. En esta ocasión se entabaron de los conductos enormes que en el año invitieron para levantar este Baluarte honra de Cádiz, admiraron las obras de arte y reliquias que posee, entre otras, la Cruz catedralicia regalo del Rey D. Alonso el Sabio y el magnífico oratorio con número incalculable de piedras preciosas.

Ya era la hora avanzada de la tarde, cuando desde la Catedral salieron para el Castillo de San Sebastián donde examinaron las obras de fortificación allí realizadas y al volver a su palacio pasaron por delante de las tropas de la guarnición que estaban formadas en el Paseo de las Delicias.

Por la noche asistieron a una función de gala en el teatro principal.

Premio a las Artes y a la Industria

La Academia de Nobles Artes señaló el 2 de Octubre para la celebración del acto, a la una de la tarde.

Leída la lista de los expositores y alumnos premiados. La flor de oro ofrecida por la Academia, fué presentada a S. M. por el señor Presidente en una bandeja de plata.

En este día salieron para San Fernando como tenían ofrecido, donde habían de visitar el Observatorio, la población de San Carlos y otros establecimientos militares.

Libros.—Poesías.

Illuminaciones y adornos obra de Cerviño III. Dicha obra se agotó cuando se supo oficialmente la salida a poco tiempo de publicada.

y del regio viaje a las provincias de Andalucía el Ayuntamiento de Cádiz concibió la idea de presentar a S. M. el obsequio de un libro donde se narraran los memorables acontecimientos de aquellos días en que la constancia y el valor invencible de los hijos de esta heroica ciudad, distó al mundo tan alto ejemplo, a la España tan preciosa gloria y al sentimiento de independencia nacional que ardeña los ánimos, tan firme esperanza y redoblados bríos.

La redacción fué encargada al distinguido, eruditó y escritor gaditano don Adolfo de Castro y el libro titulado «Cádiz en la guerra de la Independencia. Cuadro Histórico»

El entusiasmo de los gaditanos tuvieron en efecto un eco digno en la prensa. Los periódicos apresaron engalaneado. *El Comercio* y su director el célebre periodista don Fernando García de Arboleya describió brillante mente el entusiasmo de los hijos de Cádiz al presentarse la digesa sucesora de Isabel I. Las masas gaditanas no quedaron satisfechas ante el espectáculo del popular entusiasmo. Muchos señores no pudieron cabida en este acto a todas las poesías que dió motivo la visita de S. M. a Cádiz. (1)

Salida de SS. MM.

El día 3 de Octubre desde muy temprano se había fijado en las esquinas una elección del señor Alcalde dando noticia de la marcha de SS. MM. y si grande y sublime fué el espectáculo que ofreció Cádiz el día de la recepción no lo fué menor aquél en que veían los moradores alejarse de las playas gaditanas a la borde del Río. Día de Isabel II.

LA PROCESSION DE HOY

O dan que ha de llevar la procesión del Santísimo Cristo de la Piedad que saldrá hoy martes de la Iglesia de San Isidro a las cinco y media de la tarde:

Casa de Mass y dos grandes farolas. Sación de pasantes con túnicas moradas y espuelas negras.

Pase insignia de la Cofradía. Banda de cornetas y tambores.

Cuerpo de penitentes con túnicas moradas.

Güita y estandarte de la Cofradía. Bandera y sención de pasantes con túnicas de raso.

Portacírios, sogos conductores irán vestidos a la Federación.

Cruz procesional y clero.

Presidencia oficial. Pase del Titular lujoramente adornado.

Banda de música.

Cuerpo de pasantes.

Güita y estandarte de Ntra. Señora de los Dolores y comisión.

Pase de Ntra. Señora de las Angustias.

Preste y piquete militares.

Intocables en la procesión irán diez

(1) Todas se insertaron en la crónica del viaje de SS. MM. y AA. RR. a las provincias de Andalucía en 1862, obra ilustrada con multitud de grabados; en 4.º, de más de 500 páginas; su director y editor fué agraciado por S. M. con la

y echo faroles y los penitentes conducirán un basquete en el Club Náutico.

Excepción de subasta

Madrid 28, 23:30

Entre los expedientes aprobados en el Consejo de ministros figura uno concediendo la excepción de subasta para llevar a cabo obras en la Delegación de Hacienda de Cádiz.

También se aprobó otro expediente relativo a la nueva casa correos de Huelva

CARTERA DE NOTICIAS

Conferencias

Pasados los días de Semana Santa, comenzarán en esta Facultad de Medicina las conferencias de Extensión Universitaria.

Callejero

Carrera que ha de seguir la procesión del Santísimo Cristo en su Buena Muerte, que saldrá el Jueves Santo de la iglesia de San Agustín:

San Francisco, Duque de la Victoria, Isabel II, Alonso el Sabio, Silos Moreno, estación en la Santa Iglesia Catedral, Silos Moreno, Pria, Topete, Columela, José del Toro, (izquierdo); Valverde (derecha), San Pedro, San José (izquierdo), Murguia, (derecha), Constitución hasta José R. de Santa Cruz (centro), Duque de Tetuán, (Azcárate, Columela (izquierdo), Pedro Conde, Argantonio, A. Galiano, San Francisco (izquierdo), a su templo.

Pildoras y Ungüento Holloway

Resfriados, Tosis, Difteria Bronquitis

—Estos son remedios infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consumo. El Ungüento Holloway bien fregado en el pecho ó la espalda, se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí expelle todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón porque dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente todo partícula morbosa. Esta purificación es verificada eficazmente por el Ungüento y las Pildoras Holloway; y la sangre que ellos limpian circulando por todas las partes del cuerpo hace que se comunique á estas últimas la influencia benéfica de la mencionada medicina.

Correos.—El despacho de este servicio

en la Administración principal es el siguiente:

Negociado de valores y certificados —

Importación. Valores de 11 a 13 y de 17:30 a 18. Certificados (cartas, impresos, papeles de negocio, recibos y documentos) de 11 a 13. Vales en metales y paquetes postales de 11 a 13.

Remesas de 11 a 13. Certificados (cartas solamente) de 16:30 a 17:30.

Entrega de valores y paquetes postales a público de 11 a 13.

Lista. — De 9 a 11 y de 14 a 16. Después de despachar los apartados del paquete se abrirá otra vez la lista durante una hora.

Cartería. — Tres reportos diarios de los mencionados correos. Los apartados se entregarán tan pronto como se terminen las operaciones de distribución de cada correo.

Imprenta de LA DINASTIA

Rosario 6 y Beato Diego de Cádiz 1 dup.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASA ATLANTICA DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual el Río de la Plata.

Tres expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Pó.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Ceuta y Gibraltar.

Las fechas y señales de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores ademas de carga y con las condiciones más favorables para los pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á millas. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores y industriales, que recibirán y encaminarán á los destinatarios que los mismos designen, las muestras y notas de precios que son objeto de la entrega.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Otra cosa informar: En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los Sres. Ripoll y C.º, Plaza de Palacio-Cádiz; la Delegación de la Compañía Transatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica Puerto del Sol 12—Santander: Sres. Hijos de Ángel Pérez y C.º, Coruña: Agencia de la Compañía Transatlántica—Vigo: D. Antonio Vázquez de Mella—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dari y C.º—Málaga: D. Antonio Duarte.

BASES DE LA PUBLICACION

DX

Correspondencia de España con la de Cádiz SUBSCRIBE ROSARIO Y B. DIEGO DE CADIZ

El punto de la suscripción á la "Correspondencia de Cádiz".

La Correspondencia de España, uno de los periódicos más importantes y demás antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia e imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

NOVELAS

Uno de los alicientes de "La Correspondencia de España" es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

Publicanse novelas de los más famosos autores.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en seleccionar novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar la lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimprección de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento de trabajo.

PUBLICIDAD ECONOMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Rosario y B. Diego de Cádiz

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como facturas para establecimientos, papel comercial, con membrete y sobre, rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las casas de comercio; y esquelas de defunción, y sobre todo lo que se necesite.

ANUNCIOS

Se admiten anuncios para la cuarta plana á precios convencionales, hasta hora conveniente.

Se admiten papeletas mortuorias y anuncios en tercera plana hasta la hora de entrar en máquina el número.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á "La Correspondencia de España" en paralelo con la de Cádiz, que publica un extenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico anteriormente citado por esta Empresa, 2 pesetas al mes.

NOTICIAS Y LESENAS

La información diaria de "La Correspondencia de España" nada dejá que desejar al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporteros que frecuentan los centros oficiales y particulares.

PUNTO DE SUSCRIPCION

Quantos deseen se les sirva "La Correspondencia", serán su aviso en la calle de Rosario y Beato Diego de Cádiz, y puntualmente por las noches acabado de llegar el correo les será remitida.

NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscriptores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripción.

SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica extensamente y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

Los comunicados que se inserten se abonarán con arreglo á tarifa y serán ó no admitidos á juicio del Director.

SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicándose exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

SALUD PARA TODOS.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

LAS PILDORAS

Purifican la sangre, corrigen todos los desórdenes del estómago y de los intestinos, fortifican la salud de las constituciones delicadas, son de un valor increíble para todas las enfermedades peculiares y sexo femenino en todas las edades.

Para los niños así como también para las personas avanzadas en edad, su eficacia es incontestable.

EL UNGUENTO

es un remedio infalible para los males de piernas, del seno, herida, antiguas, llagas y úlceras. Es famoso contra la gota y el reumatismo.

Para todas las enfermedades del pecho no se reconoce otra igual, PARA LOS MALES DE GARGANTA, BRONQUITIS, RESFRÍADOS, TOSES, hinchazón de glándulas y todas las enfermedades cutáneas no tiene semejante y por los miembros contraídos y conjura, y reuma obra como por encanto.

Estas medicinas se preparan «solamente» en el «Establecimiento» del profesor HOLLOWAY, NE W FORD STREET, LONDON y se venden á 1s, 1½d, 2s, 9d, 4s, 6d, 11s, 22s y 33s el Pote ó la Caja y se hallan en todas las farmacias del Universo.

Se ruega á los compradores examinen los rótulos de cada caja y pote.

Si no llevan la dirección 353 Oxford Street, London son falsificaciones.